

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ár: 8 kor
Fél évre 4 -
Negyed évre 2 -
Egyes szám ára 20 fillér.

Feloldás szerkesztő, lapkiadójának és kiadó:

ANDOR PÁL.

MEGJELENIK MINDENVASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca.

Hirdetéseket díjszabás szerinti.

Kéziratok nem adnak vissza.

A köziistviselő.

Minap egy új képviselő első beszéde a köziistviselőkre terelte a figyelmet. Hegedüs Loránt, a rokonszenves fiatal képviselő és fiatal tudós, ki maga is köziistviselő és fiatal színekkel festette le előttünk a magyar közhivatalnok nyomorát. Ott voltam a képviselőház és tanulságos ülésen, ott ültem a karzatán és nem önmagamban nem egyszer helyesltem a szónak minden szavát, szeretem volna mindazt közbe kiáltani, hogy az országban mindenki hallja, mit Hegedüs Loránt szép és nemes tendenciájú beszéde alkalommal itt e lap hasábjain elmondott.

Hat igazra van Pápa képviselőjének, nyomorúságos a köziistviselő sorsa. Ha nezzük az árverési hirdetményeket, hány köziistviselő találunk az árpercek között! Ha beszélünk a kereskedővel, a rozsdellizetes vevők, pedig itt nagy percizetre dolgoznak a kedves hitelezők, java része közhivatalnokok taboraiból kerül ki. És így van az mindenütt és mindenben. A köziistviselő családosító küzd a megfélemlés gonddal, nyomorog és gyermekeit még köziistviselőnek sem nevelheti az ő gyermekeit, mert nem bírja a nyomorúságos fizetésből. És míg a haladéger fizetjének teljesített kevésbé jogos okaját nem várt módon Lukács László, a körületekint, okos és óvatossá miniszter, mint államfinancier kénytelen szűkszavúan kijelenteni, hogy a köziistviselőket fizetését javítani nem lehet, mert megállan az államháztartás

egyensúlya. És ez tényleg így van. A köziistviselő tehát tovább nyomorog.

De a köziistviselőnek nem csak megdélhető nyomorúságos, hanem a munkája is az. És ez a mi, ha a köziistviselőkről beszélünk, igazán megdöbbentő. Mert kérdezzük meg bárkitől, kinek közhivatalokkal összekötöttese, ügye-baja volt, valamit kért, valamért folyamodott, milyen a köziistviselő?

A községgel szemben többnyire indolens a magyar köziistviselő, goromba, pókhendi, a községgel jogos igényeit megfigalja, jogos kérdéseit kinyoraltatónak tekint és mert a községgel ezer és ezer kérdése mint körvény, elintézés céljából a közhivatalnok kezébe kerül, annak munkáját képi, hat egy emészté meg és dolgozza fel ezt a munkanyagot, hogy ha a községgel igaz is van, ezer és ezer esetben hiába van igaz és haszlatlan kerü a jogat, megis csak ő húzza mind a rövidlehet.

Szolgálatnak egy példával is. Róttak e kivalkaire jótalant adót? Es ha kérlemlte hogy törüljek a jótalant terhet, mi történt? Ha elszaladt a pénzügyminiszterumba, ott a nagyurak elismerték az ő igazat, de ha ment a pénzügyigazgatóságához az akta egy kis tükör vagy, fogalmazásoka vagy fogalmazásoka vagy még annális kisebb állás mindenható kezébe került és a polgár fizethette a jótalant adót, mert másképp küldték nyakára a köziistviselőnek egy meg kevéssé népszerű fajtaját: — a végrehajtót.

Lehet és valószínű, hogy ennek a nyomorúságos községválati állapotok oka a Hegedüs Loránt által felhozott érvekben keresendő. A mi vézetünk is az, hogy a nyomorúságos fizetésért nyomorúságos munkát ad a magyar bürokrata.

Es, kerem, ez erkölcös. Egyik részenek fizetését foglalkja le, legyen ezeknek ereje és kedve a munkához? A másik részt az bantja, hogy gyermekeit nékülöznek, hat ez ellen használna-e az, ha ő kötelessége szerint dolgozna fel az elébe tett anyagot? Akkor talan nem ebéznék a gyermekek? Es inkább magánosokkal melékes hivatal viald, ez a pár forint segíthet a sorsán, és az állam a jó munkáért nem ad többet, mint a rossz munkáért, sem annak nem ad többet, ki több igazságot és ügyelrabot dolgoz fel, mint egy másik. Azt mondják, hogy „szamar” ne dolgozzék mások helyett és másokért. Így aztán egyik sem dolgozik és ha mégis megváltatjuk, hogy ne halmozódjék a restancia, úgy végzek el az ügyelrabokat, hogy azt sem tudják mi van benne! Mik a mellékletei, mi tulajdonképpen a fel jogos vagy jogosulatlan kérelme, egyszerűen úgy dolgozzak fel az anyagot, hogy a kérelme elutasítandó.

Es mindenki, mint a Mesiást, várja az előléptést, mely jobb kenyert ad a jobb hivatalnál. Es itt tri a közhivatalnokot a legkeserűbb, a legvégzetesebb csalódás. Egyánnyán kerülnek elébe és föléje olyanok, kik sem lehetseg, sem szolgalmi ido, sőt

TÁRCZA.

Az emberbarát.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Egyik kezét, az a melynek negyedik ujján vagyont érő smaragd és egy szemkavics, mozdoro nagyságu gyémánt gyűrűt cseskedett, hanyagul pihentető a kávéház marvány asztaljának. A másik kezében azt a hirlapot tartotta, a mely ismét az ő neve fölé volt gloriát.

Podig már megszokhatta, hogy a hol olvassák vagy kinyitják Csorbai Ivan nevet, annak kapcsán rendszeren ez visszhangzik:

— A paratlan emberbarát!
Haltja, olvassa lebernt! Mindennek dözdzára duzzad melle tájekán a finom posztóbol készült kabát. Az önélegűtseg inténgése ör ütát egy mély levelezetvelben.

— Van szoromság, Csorbai ur.
— Alázatossá szolgálja, méltas uram!
— Egen most olvasson, hogy miféle humanus eseketeket gyakorolt ön újra. Igazán példányban lehetne azoknak, a kiknek szünet modjukban állna s meg át fillert se adnak arra, hogy embertársukat megmentsék a nyomortól, sok esületen a bántól, 10000 korona jótékonyezásra, az igazán hallatlan

bőkezűség. Még az utókor is kegyelettel fogja említeni az ön nevet.

— Nem a hírszonj sarkal a a legtalvalalról sem pályázom arra, hogy mas tudjon is letezesenről mint a kinek közvelen cnylthettek nyomorán; szerénykedjék Csorbai Ivan.

A mellesleg Csorbai Istvánította, hogy minden tiltakozás dacára, figyelmébe ajánlja a kegyelmes urnak és nem csak az i válik yr. te nem végen, de gondja lesz rá, hogy azt a br. két botieseket is ráfogafaltatassa a névjegyre.

Csorbai ur nem gyozó eléggé ismetelni, hogy neki minden jutalma az öntudatban rejlik; ő csak egyetlen ötlet volt, hogy a végzet esájan lehetne helyezze egy vagyonyabb emberrel a tóket, hogy aztán szive és esze sugallata szerint jutassa rendeltetési helyére; azba a kezbe, mely esdekelte fordul a bővelkedő felé.

Meg nyugodtat sohajtott ehhez a nagy frázishoz.

Csorbai Ivan nagysáma emelt fejével, gömbölyűre feszített melletti halad az utczán, a bod helyen nyomom egy-egy ismerőse lakákn, akik hódolatlehes tisztelettel üdvözök az ismert emberbarátot.

A felesége, mint urnak méltó párja, tagja minden letező jótékony ügyesletnek s alig van egy percze a saját használatára, mert minden pillanattal szorgosyának szentelék.

Az emberbarát haznér. Itt látni, hogy van az mielő jótékonyagotat gyakorolnia.

Ugy lakik, a hogy csak az amerikai ezüst-királyi rezidáltal.

Felének lép be a legénye. — Nagyságos uram, ismét itt van az ember.

— Bocssad be; mozdja keerszedésköt ábrázaltal; de mikor a legény belette az idegen után az ajtót, Csorbai ábrázata hihetetlen változáson megy át.

— Megint itt vagy? szeszige dióhtól fojtott hangon; mikor színsz már meg ülőzsi.

— Igen, megint itt vagyok Ivan. Belemozogok az alkuba. Add ide az igert 600 koronát; egy kis üzletbe hallogtatg társ leszek, mert hasz nevemenem nem leheték a világ ele; s aztán nem hallok többé híremet sem.

— Megeszküdt errem?
— A gyermekeim életére.

Mintha egy súlyos követ vetek volna be a nyugalmról, Főujjított az irvaszlati fiókjait s egy eseket állított ki.

Ha a nyomort, a fájdalom akarnok megörökíteni, keresse se lehetnek ere jóbb mintá, mint azt a lehetetlenül kapott önéletrét viselő, beesett arczu terlen, a kinek vonásai azonban úgy hasonlítanak Csorbai Ivanhoz, hogy lehetetlen hitelt nem adni szavainak mikor így szól:

— Ekkészim: soha senki se tudja meg, hogy fivérek vagyunk; hogy nekem kedvezett a sorsom, s engem addig dídozött a balsors, míg egy napen... Igen, igen, az idegen pénz, Ivan! . . . Sikkasztó

DISZLEVELPAPIROK kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papírcasettában. Enlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecsék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldeték) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

em egyszer kvalifikáció tekintetében feleje helyezhető nem voltának, de főlegük helyezi a magyar közigazgatás megjelölő a protekció.

Itt állunk meg. Es hagyjuk el a se soroljuk fel a többi, ne gyönyörködünk a közigazgatás sok száz nyomorúságos kinövésén, mert kétségtelen tény, hogy míg mindenben előrehaladtunk, a közelet fellendülése dacára a közigazgatás szekerére az évszázadok ott hagyott sarabja beleakadt és immár nehéz ezt a szekeret kiszabadítani a sárból, mert a keréke is elort.

Már most mi lenne a tenni való? Leírhatatlannal sok. Javítani a köztisztviselők során. De hogyan? Javítani magukon a köztisztviselőkön. De hogyan? Javítani magát a közigazgatást. De hogyan? Megmondjuk, összefoglalva röviden. Itt semmi más nem segíthet, mint hogy az évszázadok sarát elhordjuk, elpatoltjuk és ezt nem érhetjük el másképpen, mintha végre megcsináljuk, a mi a Szell-féle kabinet programjának is sarkpontját képezi: a közigazgatás államosítását.

Igen ez az egyetlen mód és ez is csak úgy használ, ha a közigazgatást új államosítjuk, hogy újra is csináljuk a közigazgatást. A többi akkor maját meg. A köztisztviselőket megjavítjuk, ha emeljük bennük a kötelezettségűd, növeljük bennük a munkakedvet, számították a közhatalnok remét: a protekcióit és míg hivatalviszéssel sújttuk azt, ki hivatalában nem a hivatalának él, előbbre visszájk azt, ki dolgozik, ki kötelezettségét teljesíti. Am lehet, hogy akkor is lesz restáczió, de akkor az ügydarabok elvégzett anyaga lényeg meg lesz emésztve és az ügydarabokból a végzése számlára elintézésül azt szedik ki mi azokban a törvényt a jogot és az igazságot képviselő és jelenléte.

Akkor azután a közönség nem lesz jogos kérelmével jogtalanul elutasítva és a jó közigazgatás nem fogja legmagyobb ellenségeit magát a közönséget tekinteni, hanem érezní fogja, hogy a közigazgatás elsősorban a közönség számára való annak az érdekeit van hivatva megvédeni, szolgálni és respektálni.

A köztisztviselőik során pedig javítani lehet úgy, hogy a közigazgatás államosítása és reformálása alkalmával csokonyitják azoknak a számat. A felesleges nagy hivatalokat,

a protekcióból kreált nagy és céltalan állásokat törölni kell, mert ezek a nagy állások nagy összeget emésztenek meg.

Ezután egyszerűsíteni kell a közigazgatást így rendkívül sok munkaelet megkarilíthatunk. Redukáljuk a sok irásbeli, mert az csak formázási időlopás, a közigazgatás terén is be kell hozni, mint már az új hívnávid perendurátorának érvényesít, a szóbeliséget, ott, a hol csak lehet és a megtakarított erő megtakarított díjazást is adjuk és fordítsuk a közhatalnokok sorsának javítására.

Igy jut a közhatalnok jó sorhoz, az állam igt jut jó közhatalnokhoz, a közönség pedig jó közigazgatáshoz.

Szintársulat Alsó-Lendván

— Bagly Gyula szingárgaztása alatt —

(K—8.) Lapunk utolsó számban már hoztuk a hírt, hogy Jeszensky Dező szingárgató újabb engedélyt nem kapotts hogy helyette Bagly Gyula szingárgató tásával a hó 21-en kezdte meg a tavaszi szimú érdeket és mintegy egy heten át maradt nálunk.

Baglynak és társulatának szimpátiáinkat, abban a reményben előlegezzük, hogy társulatával és igazgatásával a kis üzég meg lesz elgödve.

Valóban ideje volt már, hogy az utóbbi időben itt jött szingárgatók után — akik valóságosan elcsúsztak az ott jeltéri szingárgatás — vegyálvalóval a társulatunk a szingárgatókhoz.

Nem ösméjük neván a társulat teleje e, de bizalmunk Baglyban összpontosul, akarjuk hínni, hogy o oly társulat hozott ide, a mely egy pár nap alatt kifogja elégetni a mi jogos követelményeinket és igényeinket.

Ismételjük: jogos igényeinket. Mert sokáson számunkban megelégedésünk arról, hogy mit nyújtunk annak a társulatnak; — kis városunk kért nyújthat és éppen ezért az igényeket mindig elhoz is kell merünk. Ne feledjük, hogy a magyar szingárgató az állam igen nehezen különösen a kis társulatokat áll; támogatja, az a keves támogatás is rendezetlenek, a magyar társadalomnak tehát lehet: sokáson számunkban a magyar szingárgató szindell: közzé a híradók egyoldalon, csak jó indulattal és az támogatással mindjobban meg erősöten. A helytelen dírekköz, olyat, a mely a szingárgatót különben is agyonnyomított tekintélyt meg jobban áll s, udonni, a törekvését, az igyekvését és buzgú munkáját díst, dedelegetett módon jutalmazzuk úgy egy-egy körleírésünk mint anyagilag.

A magyar szingárgató országos politikai kulturális ereje, önmunkáinkat előstíjk miköz ottak objektiv utbizarrúságokkal és helyes kritikával a jó utra tereljük.

A részletesebb műsört jövő számunkban közöljük.

Lapunk kitűnő munkatársának ezikkét napokkal ezelőtt a titkos a nevei azóta a közönséget érdekelt teendőinek közülünk a társulatunk juttaták, — azokat az alkibban közöljük.

baglyval Bagly Gyula, ki már tíz éve működik a nagy vidéki városok szingárgátján mint szingárg és mint főrendező, az egész országban s a főváros is nagy mértékben különbözik a legjobbi hírek és kitűnő kedveltségnek van az országban.

Bagly az országos szingárg egyesület igazgató tanácsosa, a fővárosi sajtó egyesület munkása s azonkívül számtalok; terezi és szimnyie méltó felismert keltettek s e téren a fiatal, törekvő tehetségnek szép perspektívája nyílik.

Mikor Jeszenskynek koncesszió iránti kérvényét a magyar szingárg országos egyesület igazgatója, hogy valente annak garanzációját vállalja, hogy a Jeszensky részéről a magyar direktorkodáson ejtett esorra kiközösítettek, — a vidéki szingárg itt nálunk veszélyeztetett hiro helyreállítsák.

Joszensky eljárásával előjártozta részéről a hivatalos szingárgok bizalmát s egyuttal a részéről is meg szemben fokozott merőben tanusított rokonszempet.

Baglyt a korrektségéről ismert felénk, a teljes mérvűst s a vassárgóval dolgozó rendezőt hivatalosan felszólították, hogy egy jeles gárda ellen szessen hatarszelükre s tegye jóvá azt, a mit elodje elrontott.

A magyar szingárg veszélyeztetett közügye ambrozión-sábk, komolyabb és képesebb vezetői nálánál nem nyertették.

Bagly a megtisztelő felhívásnak engedve a vidék legjobb érdeke nagy közei gyűlésre s mint onálly igazgató nálunk kísérni meg legelőször szemrevé.

Megvárható próbatétel úmar felolgozta, nagy szerelők meg magyar, részéről egész napokint részt a gyűlésben, többségben megvárható intézkedések, helyeskedések, szemelvények díjazása havi 800 forint terjedelmű, napi terjedelmű 24 forint rug.

Vagyis nagyvonalú díjazás. Körülbelül között tessék vállalkozásunkat, — aig hírszerző, de hogy művészi és értékes sikere fényes lesz abban nem kételkedünk, mert olvastuk a szingárg vezető egyének véleményét és többi között az ország legkitűnőbb szimú kritikusának, Abányi Emilnek levelet, melyben a kiváló művésznek szerezését kíván a direktorkodás s bizalmának és elismerésének ad kifejezést.

Denkültünk fennem Baglyt közönségünknek, úgy a hogy az elöttünk kézzel adotok alkalmat adtak a megismerésére; mi meg azokban a tárgyilagosság rovására s mi nem, — az az első előadatok után látjuk majd meg.

HIREK.

— Eljegyzés. Deutch Miksa kedves és bájos lányát Herminát f. hó 15-en eljegyezte Weinberger József nagy-kaniszi műlakot.

— A munkás megbecsülése. Hogy változnak a viszonyok, — azt természetesen találjuk, de hogy ez a változás a haladással egyenlő, — az nem oly természetese, de annai örömdetes-bű. Társadalmunk tulajomó részben ott tart még, hol a „munkás” szó egyenagban rettegést kelt ezért tetszik nekünk jobban a „múpszáms” szó, mely olyt olyan főlény szingárgot ejtünk ki; iszonyattal gondolnak a kék zubbonyra s az deák társulása révén a munkás-zavargásokra, esendősúranyokokra s a társadalmi rend felborítására. Ez a szó „szocializmus” pláne magában foglalja a legtohibék előtt a rossznak, a bűnnék összeségét! No de meg messze vagyunk tőle! — Csak az az örömdetes, hogy a kormány máskép értékes és látja a szocializmust, mely a munkás név részéről kenyerékérés ugyan, de a beati possidentés részéről a szeretet, a nagy és igaz emberisziv legszentebb kérdése. Darányi Ignácz földművelésügyi miniszter nem ítózik a szocializmustól; fél úgy azt, hogy a munkás, lekenyerés s ha majd megváltozik valamikor a társadalom jelen rendje, akkorra az a rettegést szocializmus megszűldivé, lefegyverezve fog a közelet terén elhelyezkedni. Adjón Isten nekünk sok ilyen bölcs-afamferfirt! A szociális politikájával összefüggő egyik értékelése az, hogy a beszélő, hűségünk sokat jutalomban és türemerésben részesítések s ez az ország hivatalos lapjában közziháró tettesék. Beszélőségének, józanságának, munkásságának jutalmát nyerte el, a hó 16-án Bőrez István gazdasági munkás cseleki lakos. A jelzván napon delután megjelentek a cseleki közönség-irofán a földművelésügyi miniszter s illettegróf Jankovics László főispán megbízásából Magyóth Géza hercegi gazdasági felügyelő, Szomlóiss Viktor főbíró és K. Hajós Mihály ügyvéd, utóbbi a megyei gazdasági egyület képviseletében; a községbíró udvarán ekkorra már összegyűltek a községbeliek s közöttük az ünnepeit munkás.

Magyóth Géza elismerő és buzdító beszéd kíséretében 100 koronát és dicsőítő oklevelet nyújtott át Bőrez Istvának; majd K. Hajós Mihály méltatta határozás beszédben a munka értéket.

Ilyen ünnepeben kevés munkásnak és kevés községnek volt meg érdese és hiszünk, hogy a nép arra a meggyőződésre fog jutni, hogy a kitüntetés nemcsak az „urak” osztályára, hanem, hogy abban a föld egyszerűi, szegény munkása is részesül. Az intéző

voltam ... Ott van a nevem a becsi névadásra, fekete könyvedben. Ott évt. feyhalázzal szenvedtem meg azért, ha abban az időben megszűntél édesememet és segítész rajtam ... Hogy könyveimben hogy rimákokban. Terden esztant előlőtt; a gyermekek végett ... Nem, nem teszek szenevnyásvást. Magad szereszed a vagyonodat a szentelvéte a mit akartál de ha meg nem voltam segélyed, nem lett volna, hogy a fió ... Nem, nem, hogy Csorbai Iván ungariznos Jóhann Hetemér. Mikor nálad voltam, már nem volt visszalépés. Am se viseltem már Csorbai nevűnk s te se almodhatád, hogy a bejelentett segélyedre a tulajdon testvé ... Nem, nem mondok ki a többi.

Enntán eszögeltett.

— Boesad ki ez az ember. Csak a szivebe nyílatott éger ammaknak; aztán halukán azt sugár: A gaember szavának fog állni; nem halók többé rája.

Mikor az a sporolus utáza legett hírnök bismotta a banknál a 100 koronáról szó chekett, a kívül állók egyelőre nyugással ismetelték: — Ismét! Csorbai! Nem ismer határt a bőköszegye. Parolán ember! Nem!

Köveér lma.

körök észreveszik az izzasztó munkában fáradkozó szegény embert is, ki belesétlen fölül el életel. A kormány bölcsessége nem ismer közbülséget ur és paraszt között, kiket egyenlőké tesz a munka befejelettsége; semmi sem kevesebb amannál az egyszerű munkás.

Bőrez István nevét országzászede olvasák; nagy tisztesség ez, de erre két kezének verejtékes munkájával és becsületével rászolgált Bőrez István.

Legyen közszébbeli élet az egyszerű de megható ünnepnyel ne csak az emlékeztető, de legyen az szívetlen buzgó munkáságunk ruzója!

Ököljön ebből ur és paraszt.

— **A hercegráms Balatonfűreden.** A hercegrámsi palotáján már előkészítélatok. Süreden arra, hogy hasvét után kedden már fogadnáss magyar lakókat. Még nem bizonyos, hogy a főpap tavasszal megy-e Rómába.

— **Lonyai grófné és a balatonfűredi Yacht-klub.** A balatonfűredi Stefánia-Yacht-Klubnak Stefánia özvegy tönkrokonó volt a vednöke. Házasága alkalmával lemondott a vednökségről. A klub elhatározta, hogy továbbra is a Stefánia nevet fogja viselni, és vednöki Karoly István főherceg ellenvezényelgetnek kerék fel.

— **Új szabály.** A helygminiszter megengedte, hogy ezután a közgyűlés számadások elient feltevéseket bélyegmentéssel legyenek.

— **A megyei közigazgatási bizottság** április havi gyűléseit f. hó 10-án tartotta; a kizárólag vidékieknél érdeklő határozatok a következők:

A lentli anyakönyvezést kerültetlen egy helyettes anyakönyvezést alkalmazásit kerék. A közigazgatási bizottság a képviselőtestületet segédgyűlést állás szervezésére s ehhez államszeget keresőre hívja fel, a segédgyűlést egyáltal helyettes anyakönyvezést is lenne.

Gutófalvi község, mely a pákai plébániához s a zalánkeréki anyakönyvezést kerülte tartozik, kerék, hogy a pákai anyakönyvezést kerülte osztás-ek be. Mivel a pákai anyakönyvezést kerülte egyeként is nagyerjedméni, a közigazgatási bizottság megkeresi a szombathelyi megyés püspököt az iránt, hogy nem volna-e lehetséges Gutófalvi községet a zalánkeréki plébániához esatolni.

— **A pestis.** A helygminiszter rendelete sz.rint minden pestis vagy pestis-gyanú megbetegedés s szőlőbőrön hivatalnál vagy a község-előjáráságnál haladéktalanul és súlyos büntetés terhe mellett bejelentendő; a törvényhatóságokat pedig utasította, hogy ellenőrizték a lakások tisztántartását s az ez ellenvetőket szigorúan büntesse; nevezetesen kötelesek a faluhelyen lakók, a szoba földjét időszakonként egy lábny mélységre felásni s azt a mezőről hozott friss földdel pótolni; a falakát pedig lehető gyakran beemeszelni; erre azért van szükség, mert a tapasztalat mutatta, hogy a járványos betegségek leginkább faluhelyen szedik állózatokat, mert a szoba földje és falazata rendszerint teltele van fertőzőanyával és körsirokkal. A rendelet kiadására alkalmas szolgált az, hogy a pestis már oroszországban és Portugáliában is felcappelt s nem lehetetlen, hogy hazánkba is behurcolják.

— **Meghívó.** A „Muraközi-Tenitőkör” május 5-én Stridon tartja rendes tavaszi közgyűlést, mely alkalommal Stridó tansztületle a nagyvendéglő helyiségében esetleg szabadban térsen ebédet rendez, mint tankezeszomszka követ; amiről a kor tagjait, valamint a tanügybarátokat tisztelettel értesíti és meghívja a stridói állami iskola tansztületle.

— **Ezerkoronás lépés.** Gondias Tamás stinaczi lakos marhákeskedődtől Zala-Szent-Iványban a koscsamán alvas közben valaki ezer koronát ellopott. A esendőség a gyanúsított után nyomozta, kitűdte, hogy Győrvargy gyalog ment, ott fuvarost fogadtott, elvitette magát Körmeny. Itt a községben kívül leszállott, a koscsit visszaküldte, maga pedig be ment Körmenybe, a vonatraült és elhunzott Szombathelyre. A nyomozó esendőségnek már sikerült a tolvajt Brüll Mor ismer tszoltolvaj személyében

elfogni és letartóztatni. Az ellopott pénznek nagy-része megtalálható nála.

— **Sörtés szállítási tilalom.** A horvátországi kormány f. 1900. évi márc. 21 en 16901. szám alatti két rendelettel sörtésnek Zalaegerszeg-ig Horvátországra való bevitelét április 1 orel betiltotta.

— **A stridói gyilkosság.** Lapunk múlt számban közölte, Kolnánme-féle gyilkosságban szereplő fő cinkost valamint a bírszörzést is sikerült a stridói esendőségnek Jug Mátyás 22 éves Vizi-Szt-Györgyi iskolahely-lakos személyében elfogni; aki szörpüti bűnet bevallotta, az ellopott értékpapírokat s pénzt visszaadta. Bevallotta azt is, hogy a gyilkolás és rablásra a kizsemlélő áldozat örököse — akit a vagonok két harmada illetett volna — bérletle fel 1000 frtt; hogy mielőbb a vagonhoz jusson. A derek esendőség a gyilkos keresésével nem várt eredményt ért el, amennyiben több tolvajt is fogott el és így Felső-Muraköz egyenlőre megtisztította.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomor-laj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, köhlek, verségénység, ideges fejfájás-ban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vegy-tsztítő haladékos, mely k teljesen ártalmatlanul, gyorsan és biztosan hatnak és a legesendőbb orvosok által ajánlatlan. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t, olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszerbe b. figyelemükbe ajánljuk, L. Singer strasse 15.

— **Gyilkosság.** Veg Jozsef gazda emler e hó 9-án a lentli vassira akart menni, el is indult hazudól szabatszerrel Egerszegre, hogy út vassira újon, Teskand körül után érte az eső; lemondott szándékáról és hazafelé tartott. De nem ért hazig mert a községét mintegy 200 leánysejre fogsóval agyonlőtték. A gyilkók a hullást egy árokban ásták el, azonban az eső lemosta a földet s a járó-kövek fölfedték a vérsz. A gyanú a községétől 400 méternyire álló hazán lakó Sipos eszadára irányult, amelynek tagjai a esendőség orizet állá vette.

Hetivásár.

Sörtés behajlatott 100 darab, eladatot: 120 darab; kövér ledvő 90 fillér klgramonként réteves novembek 12–14 korona darabja; választomazas 6–7 korona—drjba.

Borju behajlatott 50 drb; eladatot mind 76 fill, ledvő 1 kgr.

Kövér lida eladatot 10–12 kor. páronkint, sovány lida eladatot 4 kor., 40 fill. páronkint.

Jedlik-karabk. — kor. — fill. páronkint.

Tyukok 1 kor. 80 fill. páronkint.

Cserkék — kor. — fill. páronkint.

Pulykák 4–5 kor. páronkint.

Baba eladatot 100 kilonként 14 kor. — fill.

Rozs eladatot 100 kilonként 13 kor. — fill.

Zab eladatot 100 kilonként 19 kor. 80 fill.

Arpa eladatot 100 kilonként 11 kor. — fill.

Tengeri eladatot 100 kilonként 13 kor. — fill.

Mari liszt eladatot 100 kilonként 13 kor. — fill.

Szem eladatot 100 kilonként 3 kor. 20 fill.

Tüzifa behazottat 20 kosvival, eladatot mind.

Előfizetési felhívás!

Lapunk április 1 vel az V. évfolyam II. negyedebe lepett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőink, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében funakadás történjen. A lap határelkösait pedig kérjük a határelkek bekezdésére, mert a lap fontatása tetemes költséggel jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezet-segeinknek. Lapunkat a n. é. közönség szives part-fogásába ajánlja vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”

szervezettsége és kiadóhivatala

Vasuti menetrend.

A-Lendvai-Caakkortnya.	A-Lendvai-Z-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.
8 „ 54 „ esőf.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

Hirdetések.

Visz-árverési hirdetmény kivonata.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósság, mint tslekönnyi hatóság közhírre teszi, hogy az aló-lendvai takarékpénztár végrehajtaton Jerebiz Ivan kesedelmén árverési vért 200 frt vagy 400 korona tőke és járulékai ügyében az alsó-lendvai királyi járásbírósság területén lévő Mellinec községében fekvő a mellinec 161. számú tőkében A F 1. sz. 5. lrsz. által felvett, meg Raj Jozsef és Raj Méri (Bojecz Jánosné) előbb végrehajlati szendetveket neven álló, az alap alapján 750 frt vagy 1500 koronára becsült ingatlanra 750 frt vagy 1500 korona kiállítási árban és pedig emek 1/3 részére C 21 alatt Tivadar Orsolya (az. Raj Matyasné) javára bekebelezett hasznélvezeti jogt mentesen elrendelte és hogy a fontebb megjelölt ingatlan az 1900. évi május hó 2. napjának deleitől 10 órakor Mellinec község községahatalán megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiállítási áron álló is eladható fog.

Árverésben szándékozók tartoznak az ingatlan becsdrának 10%-át készpénzen, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett aróymallam igazságt. az az 1881. nov. 1-an 3333. sz. a kell igazságt. gny-ministeri rendelet 8. §-ban, kijelölt ovadkekész-értékpariban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 42. §-a értelmében a bánat-pénznek a bíróságán előleges elhelyezéséről kiállított szabatszeri elismervényt áll-szolgáltatni.

Kelt: Alsó-Lendvai, 1900. évi február hó 16. napján.

Az a-lendvai kir. bíróság mint telekkönnyi hatóság.

Dr. Fehér Zsófi,

kir. albró.

A „Korona” szálló éttermében valódi Dréher-féle **sör pilzen!** módszer mellett kezeleve naponkint frissen csapon; ugyanott 20 fillérért kitűnő **zónareggeli-és uzsona** kapható. Szives felajánlatát kérve, maradtam tisztelettel

Neubauer András.

132 900. szám.

Arverési hirdmény.

Alulirt kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. t. cz. 102. §-a értelmében szemmel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírószag 1900. V. 167. sz. végzése által Rozsnyarics Jakab krajpói lakos végrehajto javára Meszarics Kati és ferje Marosa Istvan melléksz lakosok ellen 600 korona toke, ennek 1899. évi január hó 1-olj jarójá %-os kamatja, ugy jarolekai erojegj elrendelt közelezi végrehajto alkalmával hírvétség letöltéskor 650 kor. becsült egy úszó, 2 sertés, lutor, különbözó hazi és gazdasági tárgyikol allo ingóságok nyilvános arveres utjan leendő eladatasa elrendelveten, — ennek a helyeszen, vagyis Mellécszen fentem vezeték lakánál leendő eszközésére 1900. évi május hó 3. napjának d. v. 10 óraja határidőül kitöltéskor és ahhoz avenni szándékozok szemmel oly megfigyessel bí. annak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arveresen, az 1881. évi IX. t. cz. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérők beszáron alul is eladatul fognak.

Az elárveresendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kihzvetendo.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi április hó 16-ik napján.

Vrsits Elek,
kir. bírósági végrehajto.




BÁDER HERMÁN CZÍPÉSZ

Alsó-Lendván



apánja dusan főszerepelt urí, női- és gyermekeczipő raklárát. A czipők kiváló elegancia és tartósságok által minden egyéb ilyen készítményt feljajmulnak. Olcsóság páratlan!!!

Mérték szerinti czipők gyorsan és olcsón készíttetnek el.

T. CZ.

Van szeresém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint fentálló könyvnyomdam kibővítésére, annak helyiségében, f. é. április hóban a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

könyvkötészetet

nyitók.

Midőn jelen hirdetésemet közzétenni bátorodom, azon céllt tartom szem előtt, hogy a nagyérdemű közönség megrendeléseit a könyvkötészet és könyvnyomdászhat minden ágában kiszolgálhassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfogásáért eszedezve, maradok

kiváló tisztelettel

Balkányi Ernő
könyvnyomdatulajdonos Alsó-Lendván.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencsésebb esetben

1.000,000

korona.

Az összes 50,000 nyeresemény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény leg. szerencsésebb esetlen

1.000,000 korona

A nyeresemény részletis tovaszáta a következő:

Ezer Késszámban fizetendő		Korona
1	1	400000
1	1	200000
1	1	200000
2	1	100000
1	1	90000
1	1	80000
1	1	70000
1	1	60000
1	1	40000
1	1	30000
5	1	30000
1	1	25000
7	1	20000
3	1	15000
31	1	10000
67	1	5000
3	1	3000
432	1	2000
763	1	1000
1238	1	500
90	1	300
31700	1	200
3900	1	170
4900	1	130
50	1	100
3900	1	80
2900	1	40
50,600	száz, és jut. összegben	13.160,000

Nyujsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró nagy, kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebbi újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeresemény jut, tehát az obdaltallo nyeresemény-jegyek szerint a sorsjegyek felet pénznyereseménnyel hazzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aranylag ily nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szeremesés esetlen

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek természetű árai az I. osztályhoz: egy nyolczad lrt — 75 vagyis 1.50 korona
egy negyed — 1.50 — 3. —
egy fel — 3. — 6. —
egy egész — 6. — 12. —

utánvel mellett vagy az összeg előzetes bekiütése eilemben. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hó 28-ig

kérünk hozzánk bekiüldení.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereseményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelelevel levárandó. **TÖRÖK A. és Társa** főelarusítók Budapest.

Kérlek tovaszára I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjeggyel a hivatalos tervezetvel együtt küldeni. (utánvételezi kérem)

Az összegetkorona összegben (postautalványval küldöm.) A nem tetsző töröndék.

Postos szám: